
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  26/08/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             2) τον κ. Υπουργό Επικρατείας (κ. Γεραπετρίτη) 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αποχώρηση  των τεθωρακισμένων BMP-1 από νησιά του Αιγαίου, παρά 
τις κυβερνητικές δεσμεύσεις» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με αναφορές κατοίκων, αριθμός τεθωρακισμένων τύπου «BMP-1» αναχωρούν 
από νησιά του Αιγαίου, χωρίς ωστόσο να προκύπτει η αντικατάσταση τους με νέα 
τεθωρακισμένα, επιβεβαιώνοντας έτσι δυστυχώς τους φόβους της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ. 
 
Τα ανωτέρω έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τις κυβερνητικές υποσχέσεις, όπως άλλωστε 
εκφράστηκαν και στην από 06/06/2022 δήλωση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου, κ. 
Γιάννη Οικονόμου. Συγκεκριμένα είχε αναφέρει ότι: «…η αποστολή των παλιών 
τεθωρακισμένων στην Ουκρανία θα γίνεται αφού παραληφθούν από τη Γερμανία τα 
νεότερα και πιο σύγχρονα τεθωρακισμένα που θα τα αντικαταστήσουν. Όπως προκύπτει 
δεν δημιουργείται απολύτως κανένα κενό στην άμυνα της χώρας. Κατ’ επέκταση είναι 
τελείως αβάσιμοι οι ισχυρισμοί και οι αιτιάσεις όσων πιστεύουν ότι θα υπάρξει κάποιο κενό 
στην άμυνα των νησιών, ισχυρισμοί που προβάλλονται από την αντιπολίτευση…» 
 
Η αποχώρηση των τεθωρακισμένων από τα νησιά του Αιγαίου αποδυναμώνει αισθητά 
την εθνική άμυνα της χώρας στα σύνορα με την Τουρκία, ενώ η τελευταία συνεχίζει 
απρόσκοπτα την επιθετική στάση της απέναντι στη χώρα μας και προβαίνει σε ο,τιδήποτε 
μπορεί να οδηγήσει σε γκριζάρισμα του Αιγαίου.  
 
Παρά ταύτα, η Κυβέρνηση επιλέγει για πολλοστή φορά, να αποδυναμώνει την εθνική 
άμυνα της χώρας, προς την ολοκλήρωση των έξωθεν κελευσμάτων, χωρίς όμως να έχει 
σχεδιάσει την αμέσως επόμενη ενίσχυση αυτής, μέσω αντικατάστασης με νέα και σαφώς 
πιο προηγμένα τεθωρακισμένα.  
 
Προς επίρρωση όλων των ανωτέρω, τα νησιά του Αιγαίου και οι στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις ακόμα αναμένουν τα υποσχεθέντα τεθωρακισμένα τύπου «Marder», που 
υποτίθεται θα κατέφθαναν προς αντικατάσταση των τεθωρακισμένων «BMP-1». 
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Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Επιβεβαιώνετε την αποχώρηση αριθμού τεθωρακισμένων «BMP-1» από νησιά 
του Αιγαίου, όπως κατήγγειλαν οι Έλληνες κάτοικοι,  με σκοπό την αποστολή τους 
την Ουκρανία; 

2) Γιατί δεν έχει παραλάβει η Ελλάδα τα υποσχεθέντα τεθωρακισμένα «Marder»; 
3) Θεωρείτε ότι η τακτική της απομάκρυνσης των ελληνικών τεθωρακισμένων για την 

Ουκρανία, χωρίς να έχουν παραληφθεί νέα, δεν αποδυναμώνει την εθνική άμυνα 
της χώρας, στα σύνορα με την Τουρκία; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




